



# ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издается с апреля 1917 года

Орган Центрального комитета компартии Узбекистана Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 117 (15062)

Пятница, 27 мая 1966 года

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

26 мая 1966 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

Обсуждался доклад тов. Е. Е. Алексеевского «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур».

В прениях выступили тт. Д. Расулов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Г. А. Гарюгин — директор опытной мелиоративной станции Ставропольского края, Г. Д. Джавахишвили — Председатель Совета Министров Грузинской ССР, Г. С. Попович — председатель колхоза «Радянська Украина» Скадовского района Херсонской области, В. И. Антонов — первый секретарь Астраханского обкома КПСС, А. Ф. Диордица — Председатель Совета Ми-

нистров Молдавской ССР, Н. И. Кадмык — первый секретарь Смоленского обкома КПСС, А. И. Шибавев — первый секретарь Саратовского обкома КПСС, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, П. П. Лобанов — президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, А. И. Батня — директор совхоза «Земгале» Латвийской ССР, Н. С. Коновалов — первый секретарь Калининградского обкома КПСС, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, И. К. Лутак — первый секретарь Крымского обкома КП Украины, В. Н. Базовский — первый секретарь Новгородского обкома КПСС, А. А. Ежовский — председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», Б. Овезов — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана.

Пленум продолжает свою работу.

# СНАМИ МОСКВА!

**ВЧЕРА В ТАШКЕНТ ПРИБЫЛ ПЕРВЫЙ ПОЕЗД СТРОИТЕЛЕЙ ИЗ СТОЛИЦЫ НАШЕЙ РОДИНЫ**

**МОСКВИЧИ ВОЗВЕДУТ 230 тысяч квадратных метров жилья**

**ИХ СИЛАМИ БУДЕТ ПОСТРОЕН КОМБИНАТ КРУННОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ**

**ТЫСЯЧУ Детей Ташкента примет Москва**

**ПОТОК ПРОДУКТОВ И ТОВАРОВ**



Митинг на привокзальной площади в Ташкенте, посвященный прибытию первого поезда московских строителей.

## ЩЕДРЫЙ ДАР РОДНОЙ СТОЛИЦЫ

Из постановления Московского городского комитета КПСС и исполкома Московского горсовета

Московский городской комитет КПСС и исполком Московского городского Совета приняли постановление об оказании помощи Ташкенту по ликвидации последствий землетрясения. Решено силами Главмосстроя возвести в столице Узбекистана 230 тысяч квадратных метров жилой площади, из них в 1966 году — 50 тысяч, в 1967 году — 180 тысяч квадратных метров. В эти же сроки построить в соответствии с нормами комплекс зданий культурно-бытового назначения. Все строительство осуществляется в счет программы Главмосстроя и за счет капитальных вложений Московского горисполкома и других застройщиков г. Москвы.

За счет средств и ресурсов Узбекской ССР будет построен комбинат крупнопанельного домостроения мощностью 200—220 тысяч квадратных метров жилой площади в год. В Ташкенте создается Управление строительства Главмосстроя. Возглавляет его М. П. Коханенко.

В Ташкент направляются строительные поезда, укомплектованные квалифицированными рабочими, инженерно-техни-

ческими работниками, а также необходимые механизмы, машины, оборудование и инвентарь.

Начиная с 1 июня в Ташкент из Москвы будут поступать материалы и изделия для строительства домов, а также конструкции полнотелых домов. Помимо этого, в распоряжение Ташкентского горисполкома за счет сверхпланового выпуска и частичного перераспределения ресурсов Москва поставляет строительные материалы и детали.

В постановлении предусмотрено в кратчайший срок провести инженерно-геологические изыскания и проектирование жилых и культурно-бытовых объектов в кварталах, застраиваемых в Ташкенте Главмосстроем. Создается комплексный проектно-изыскательский отдел управления «Моспроект» № 1 по проектированию московских кварталов в столице Узбекистана.

Московское городское управление профобразования и Главмосстрой в 1966 году готовят для Главташкентстроя 750 отделочников — маляров и штукатуров.

В распоряжение Совета Министров Узбекской ССР на два года направляются из организации Москвы 25 инженер-строителей и 15 проектировщиков.

Школы-интернаты Москвы сроком на два года принимают 900—1000 детей из семей, пострадавших от землетрясения. Москва направляет в Ташкент большое количество продовольственных и промышленных товаров.

В постановлении одобрена инициатива Кунбашевского района КПСС г. Москвы и исполкома райсовета, решивших направить в Главмосстрой для работы в Ташкенте 150 рабочих различных специальностей. В общей сложности районы Москвы направят на стройки Ташкента 2.300 человек. Кроме того, комсомол столицы нашей Родины на время летних каникул направит в Ташкент 1.500 студентов.

Для координации вопросов, связанных с оказанием помощи по ликвидации последствий землетрясения в Ташкенте, создана комиссия, которую возглавил секретарь Московского городского комитета КПСС А. М. Калашников.

## НА ВСЕСОЮЗНЫЙ ХАШАР

Перрон Ташкентского вокзала. 10 часов утра. Кажется, на глазах расцветают розы. Десятки, сотни... Они как яркие всполохи из рук вонзываются в ташкентские, заполненные платформой. Куницы шепчут лозунги: «Горничий привет строителям Москвы от жителей Ташкента!». «Да здравствует дружба народов!». Люются неселевые узбекские мелодии. Родуют величавые напевы. Руководящие заглушают торжественные слова директора: «На первый путь прибывает поезд с московскими строителями».

И вот из-за поворота выплывает состав. По зеленому лбу тепловоза огромный багряный транспарант: «Москва — Ташкент!». Все ближе, ближе. Уже слышны ташкентские платформы с расмосвалами, краями, автобусами. По дверцам кабин красной окраской крупно написано: «Главмосстрой». И, наконец, вагоны, вагоны и тамбуры которых заполнены смущенными, радостно улыбающимися москвичами. Вдоль вагонов, поддерживаемый десятками рук, тянется только что написанный большой лозунг. Он как бы отвечает за всех: «Поможем строить новый Ташкент!». Бегут бесценных фартуках и рюкзачниках пионеры. И эшелон зашел букетами роз. Со слезами в глазах каная старая женщина с веткой желтых роз обнимает пожилого русоголового мужчину. А рядом москвички аплодируют молодому узбеку в железнодорожной форме, плывущему по кругу в изысканном танце.

Радостные, возбужденные москвичи и ташкентцы окружают прибывшую. Митинг открывает первый секретарь Ташкентского городского комитета партии С. Р. Расулов.

Со всех концов нашей страны спешат на помощь пострадавшему Ташкенту строительные поезда, эшелоны с могучей техникой, стройматериалами, продуктами и медикаментами. Ведущие инженеры, крупнейшие специалисты градостроительства страны работают сейчас рука об руку с ташкентскими специалистами, — говорит он. — Вот и сегодня у нас радостный день. Мы встречаем первых посланцев московских

строителей. Ваши трудовые руки поднимают в кварталах столицы нашей республики десятки красивых, многоквартирных домов, общая жилая площадь которых составит 230 тысяч квадратных метров. Это не считая большого числа школ, больниц, детских садов и яслей. Уже через несколько месяцев тысячи ташкентских семей получат из ваших рук ключи от благоустроенных надежных квартир. Дорогие наши москвичи! На гостеприимной узбекской земле вы всегда будете ощущать тепло рук наших сердец, нашу глубокую любовь к вам и величайшую признательность нашу.

— Мы, ташкентские строители, рады приветствовать своих прекрасных братьев-москвичей. Мы горды, что вместе с вами рука об руку будем строить новую прекрасную столицу нашей родины республики. — говорит заместитель начальника Главташкентстроя А. К. Каюмов.

— В трудный час, — обращаясь к москвичам, говорит районный ташкентского завода имени Октябрьской революции Ренат Рахматуллаев, — наш старший брат немедля протянул нам могучую руку помощи. Мы сильны не только материальной и духовной поддержкой русского брата, но и нашими умениями, добрыми, сильными руками. Пройдет время. Станет на ноги красивый, богатый и сильный Ташкент. Уйдут навсегда тревоги, страхи перед стихийными бедствиями. Но навсегда останутся с нами красота и благородство людей, по зову сердца прибывших к нам на всесоюзный хашар.

Под бурные овации слово предоставляется заместителю секретаря наркомата предприятий строительства и промышленности строительных материалов Москвы Леониду Андреевичу Груничеву.

— Сегодня, — говорит он, — прибыл лишь наш первый отряд. В основном это механизаторы. А в самое ближайшее время специальные эшелоны доставят в Ташкент 2.300 московских строителей. Едут лучшие из лучших. Готовятся к отправке 200 составов с техникой, стройматериалами,

## РУКА МОСКВЫ

В ту ночь, 26 апреля, я спал в гостинице «Москва». В Москве была глубокая ночь. Проснулся — это телефонный звонок. Теперь вспоминаю — он был осторожным, но настойчивым. Вы, простите, из Ташкента? — спрашивает телефонистка.

— Да!

— Вы не хотели бы поговорить с домом? Я заказывал на утро.

— Но мы соединимся.

Телефонистка, оказывается, уже все знала.

Переговоры с домом, я попросил ташкентскую телефонистку.

— ЦК!

Оттуда мне ответили: — Оставайтесь в Москве, выполнять поручение. Я вышел из номера гостиницы. По лицам вижу — все тоже знают. Но как там, в Ташкенте? — Выстоял!

Самусь в такси. Можно прийти все за замысел беллетриста.

— О Ташкенте думаете? — спрашивает водитель. — Я тоже о нем. Меня, помню, звали там неверным Мишкой Додоновым. Но время войны я и сиrotой добрался до Ташкента и попал в семью. И звать-то меня Михалком... В Ташкенте землетрясение — ведь надо же такому случиться!

В те дни вся Москва была охвачена думой о Ташкенте. Сотни людей бежали к перелому пунктам. Все отделения связи были буквально завалены телеграммами в Ташкент. У кассы Аэрофлота одна заявка: «на Ташкент!».

— К своим в Ташкент?

— К своим, конечно. Но вообще-то я из Главмосстроя. Едем вот с товарищами к вам. И пошла помощь. Ташкент — по воздуху, по стальным путям. Пошел поток духовного подкрепления ташкентцам по проводам, по эфиру.

Градусную связь нашей семьи единую я особо почувствовал, когда прилетел в Ташкент. Я увидел протянутой Ташкенту руки всех народов наших республик и первой — большую, теплую и сильную руку нашей родной Москвы. Я встретил тех ребят из Главмосстроя. Они были в компании с моспромстройматериалами и Главмосстроем будут планировать и строить для ташкентцев 230 тысяч квадратных метров жилой площади — целый город в городе!

А вчера Ташкент встречал эшелон московских строителей. Пришел и важный документ — постановление Московского горкома партии и Моссовета о помощи нашему городу.

Новый Ташкент будет! Москва с нами!

Ибрагим РАХИМ.

## СНАРЯЖАЮТСЯ СОСТАВЫ

Советские люди продолжают усиливать помощь жителям Ташкента. Пятнадцать тысяч квадратных метров жилой площади воздвигнут в узбекской столице армяне-строители. Половина этой площади войдет в эксплуатацию до конца года. В Ташкент направляются оборудование домостроительного комбината, намерженные машины, детали сборных домов. Кроме того, будет отправлено более 40 тысяч кубометров туфа и других материалов.

Железнодорожные составы со сборными конструкциями для многоквартирных домов снаряжаются в Узбекистан столицы Киргизии, Таджикистана, Туркмении.

Рижский светотехнический завод послал большое количество люминесцентных промышленных светильников. Из дальневосточного города Свободного идут платформы с пятитонными автокранами и трансформаторами.

## В ЦК Компартии Узбекистана

ЦК Компартии Узбекистана одобрил социалистические обязательства, принятые коллективом завода «Ташсельмаш» в связи с постигшим Ташкент стихийным бедствием — землетрясением.

Обкомам, горкомам и райкомам партии поручено обеспечить широкую поддержку почета ташсельмашевцев коллективами всех предприятий и организаций.

Редакция газет, Комитеты по радиофикации и телевидению Совета Министров Узбекской ССР предложено систематически освещать социалистическое соревнование, развернутое по почину коллектива завода «Ташсельмаш».

## КОКОНЫ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

БУХАРА. 26 мая. (По телефону от соб. корр.). Настоящим преодолела трудности ивнешней местности, шелководы Бухарской областной сельскохозяйственной областной станции первыми в области выполнили плановое задание по продаже коконов. Они поставили на греловод 3.800 килограммов племенных коконов, получив с каждой коробки грены по 65 килограммов ценного сырья при задании в 60 килограммов.

Больших успехов добились шелководческие звенья Мубарак Султановой, Радаба Хановой, Раби Шариловой и других, получивших по 100 и более килограммов коконов с каждой коробки грены.

Выкормка шелководки продолжается. Шелководы опытной станции обязались сдать Родине сверх плана еще тысячу килограммов племенных коконов.

Г. КРАКОВСКИЙ.

## ВЫБОРОЧНАЯ ЖАТВА ХЛЕБОВ

В ЮЖНЫХ РАЙОНАХ СУРХАНДАРЫНСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛАСЬ ВЫБОРОЧНАЯ ЖАТВА ХЛЕБОВ. ЗЕРНОВЫЕ ЗДЕСЬ ЗАНИЛИ НЕЧЬЕ ОКОЛО 60 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ.

(УЗТАП).





